Ответы 7-8 класс
1. В (За правильный ответ 2 балла)
2. Б(За правильный ответ 2балла)
3. А(За правильный ответ 2балла)
4. А-4, Б-6, В-5, Г-2, Д-3, Е-1 (5-6 правильных ответов- 6 б.; 4- 4 б.; 3- 3б.; 1-2: 1 б.).
5. А, Б,Е. За правильный ответ 3 балла. Любая ошибка 0 баллов.
6. А, В, Д. За правильный ответ 3 балла. Любая ошибка 0 баллов.
7. ВАГБ. За правильный ответ 3 балла. Любая ошибка 0 баллов.

8. По какому принципу образованы ряды?
А)Перечислены категории зависимого населения Древней Руси.
Б)Перечислены названия месяцев древнерусского календаря.
В)Перечислены древнерусские имена.
Всего 9 б., 3 б. за каждый правильный ответ.

9. Что выпадает из логического ряда?
А)Фреска- роспись по сырой штукатурке. Остальное – ювелирная техника.
Б)Евпатий Коловрат -  рязанский воевода. Остальные  - воеводы и князь Владимиро-Суздальской Руси, сражавшиеся с ханом Батыем.
В)Коломна – присоединена к Московскому княжеству при  Данииле Александровиче (как вариант в XIII веке). Остальные – при Иване III (в  XV веке).
Всего 12 б, по 2 за каждый правильный ответ.

10. Первый князь Древнерусского государства Олег постепенно присоединил к Киеву большую часть восточнославянских земель. Под его властью оказался путь «из варяг в греки». В 907 году князь совершил поход на столицу Византии Царьград (Константинополь). В нем участвовало 2 тысячи судов, на которых размещалось 80 тысяч воинов. Византийцы, узнав о приближении русской рати, замкнули гавань цепью  и укрылись за стенами города.
Тогда русский князь повелел вытащить корабли на берег и поставить их на колеса. Попутный ветер погнал парусники руссов к стенам византийской столицы. Испуганные греки запросили мира. Князь Олег в знак победы прибил щит к вратам города. Результатом похода стал торговый договор с Византией, который был заключен в 911 году.
Всего 8 баллов: 1 б. За правильно указанный пропуск

11. А. Александр Невский; Б. Дмитрий Донской; В. Иван III; Г. Иван Грозный; Д. Святослав; Е. Ярослав Мудрый. 
Правильная последовательность: ДЕАБВГ. Всего  12 баллов.

Задание 12. 
		Верно
	Неверно

	2, 3, 5, 7
	1, 4, 6, 8



	8 баллов, по 1 баллу за правильный ответ



Задание 13.
	1. Конец Смутного времени (1610-1613) или Смутное время (1598 -1613)
2. А) Вторжения шведских войск; Б) Движение 2-го ополчения к Москве.
3. Лжедмитрий II (Тушинский вор), Василий Шуйский, К.Минин, Д.Пожарский, Я. Делагарди, К.Хоткевич
4. Москва, Нижний Новгород, Тушино, Ярославль, Троице-Сергиев  монастырь, Кострома, Новгород.
	Полностью выполненная работа 10 баллов, фрагментарно -1 балл за правильный ответ




Задание 14. Историческое сочинение. Всего 20 баллов.
Требования к историческому сочинению:
1. Указать не менее двух событий (явлений, процессов), относящихся к данному периоду истории (до 4 балла).
2. Назвать две исторические личности, деятельность которых связана с указанными событиями (явлениями, процессами), охарактеризовать роль этих личностей в событиях (явлениях, процессах) данного периода истории России (до 4 балла).
3. Указать не менее двух причинно-следственных связей, существовавших между событиями (явлениями, процессами) в рамках данного периода истории (до 4балла).
4. Дать историческую оценку значимости периода с опорой на исторические факты и (или) мнения историков (1 балл).
5. Корректное использование исторических терминов, понятий (1 балл).
6. Отсутствие фактических ошибок (до 4 балла).
7. Ответ представлен в виде исторического сочинения: последовательное, связное изложение материала (2 балла).
Итого 100 баллов.
